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Znak pisma: DIP-III.054.6.2024
Warszawa, 17 lipca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 3210 Pana Posła Daniela Milewskiego

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację przesłaną 11 czerwca br. dotyczącą ośrodków innowacji, 
uprzejmie informuję, że Rząd RP realizuje politykę rozwoju ośrodków innowacji zgodnie z 
założeniami „Strategii produktywności 2030”, która zakłada m.in. zwiększenie 
skuteczności działań ośrodków innowacji. Realizacja tego celu zakłada uruchomienie 
inicjatyw i narzędzi na trzech płaszczyznach: 

1) organizacyjnej – akredytacja ośrodków innowacji pozwalająca wyłonić podmioty 
mogące świadczyć nowe lub ulepszone usługi wspierające procesy transformacji,

2) finansowej – instrumenty wsparcia zwiększające potencjał instytucji otoczenia 
biznesu wspierających innowacyjność firm oraz instrumenty generujące popyt na 
usługi proinnowacyjne wśród przedsiębiorstw,

3) informacyjnej – platforma instytucji otoczenia biznesu wspierających 
innowacyjność przedsiębiorstw.

W związku z powyższym MRiT w ramach wsparcia ośrodków innowacji opracowało  
system akredytacji OI, oparty na następujących założeniach:

a) Stymulowanie i pogłębianie specjalizacji OI (funkcyjnej i tematycznej),

b) Zwiększenie stabilności działalności OI oraz zdolności do świadczenia wysokiej 
jakości usług (m.in. poprzez wymóg budowania własnych zespołów pracowników 
skupionych na rozwoju OI),

c) Premiowanie postawy proaktywnej i proklienckiej w działalności OI, 

d) Zachęcanie do strategicznego podejścia do kwestii rozwoju OI i oferty usługowej 
w dłuższej perspektywie czasu,

e) Wspieranie sieciowania i współpracy  OI, m.in. poprzez akredytację 
konsorcjalnych OI.

System zakłada dwie równolegle ścieżki akredytacji: indywidualną i konsorcjalną. W 
ramach akredytacji indywidualnej ośrodki oceniane będą pod względem określonych 
funkcji, które mogą pełnić OI, m.in. w zakresie inkubacji/akceleracji, doradztwa 
innowacyjnego, brokeringu w obszarze innowacji, transferu technologii z nauki do biznesu,  
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działalności wdrożeniowej czy udostępnianiu  infrastruktury. Akredytacji konsorcjalna 
wymaga dodatkowo umiejętności w świadczeniu kompleksowych usług w ramach 
określonych specjalizacji tematycznych, wpisujących się w Krajowe Inteligentne 
Specjalizacje lub obszary działalności DIH/GIH (Cyfrowe Ośrodki Innowacji oraz Zielone 
Ośrodki Innowacji).

System zakłada bieżący monitoring działalności ośrodków i postępów w realizacji ich 
celów rozwojowych, a także okresową ocenę rozwoju potencjału doświadczenia 
specjalistycznych usług proinnowacyjnych oraz osiąganych rezultatów w zakresie 
wspierania innowacyjności przedsiębiorstw MŚP.

System akredytacji OI jest też ważnym elementem systemu wsparcia rozwoju OI 
finansowanego ze środków UE w latach 2021-2027 w ramach celu 1 Polityki Spójności: 
Bardziej inteligentna Europa dzięki wspieraniu inteligentnej i innowacyjnej transformacji 
gospodarczej. Zakłada się, że podmioty posiadające akredytację będą realizowały usługi 
dla przedsiębiorstw, które będą mogły być finansowane zarówno ze środków krajowych, 
jak i regionalnych programów operacyjnych.

Dla ośrodków, które otrzymają akredytację zostanie uruchomiony w IV kwartale br. 
instrument wsparcia w konkursie „Rozwój oferty OI dla firm” w ramach Programu 
Fundusze Europejskie dla Nowoczesnej Gospodarki (FENG). Celem konkursu jest rozwój 
potencjału akredytowanych przez Ministerstwo Rozwoju i Technologii ośrodków 
innowacji, a także rozszerzenie ich oferty o nowe lub ulepszone proinnowacyjne usługi 
oferowane przedsiębiorcom. Budżet konkursu wynosi 66 mln zł.

Dodatkowo w kwietniu został otworzony nabór w konkursie „Platformy startowe dla 
nowych pomysłów” (w ramach programu Fundusze Europejskie dla Polski Wschodniej na 
lata 2021-2027), którego celem jest wsparcie start-upów na pierwszym etapie ich rozwoju 
– od fazy pomysłu do opracowania rentownego modelu biznesowego. Wsparcie realizuje 
6 Platform Startowych – partnerstw, składających się z ośrodków innowacji, instytucji 
otoczenia biznesu, uczelni, funduszy VC, zewnętrznych ekspertów i firm.  

Z upoważnienia, z wyrazami szacunku

Waldemar Sługocki

Sekretarz Stanu

/ kwalifikowany podpis elektroniczny /
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Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady 
(UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w 
związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego 
przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (Dz. U. L 119 z 4 
maja 2016 r., z późn. zm.), zwanego dalej „RODO”, informuję, że:

1. Administratorem Pani/Pana danych osobowych jest Minister Rozwoju i 
Technologii z siedzibą w Warszawie, przy Placu Trzech Krzyży 3/5, 00-
507 Warszawa, e-mail: kancelaria@mrit.gov.pl, tel. +48 222 500 123, 
adres skrytki na ePUAP: /MRPiT/SkrytkaESP. Wykonującym obowiązki 
administratora jest dyrektor Departamentu Innowacji i Polityki 
Przemysłowej.

2. Jeśli ma Pani/Pan pytania dotyczące przetwarzania Pani/Pana danych 
osobowych, a także przysługujących Pani/Panu praw, może się Pani/Pan 
kontaktować z Inspektorem Ochrony Danych w MRiT wysyłając 
informację na skrzynkę: iod@mrit.gov.pl.

3. Pani/Pana dane osobowe będą przetwarzane w oparciu o art. 6 ust. 1 lit. c) 
RODO tj. w celu wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na 
administratorze, na podstawie Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej, 
ustawy z dnia 9 maja 1996 r. o wykonywaniu mandatu posła i senatora 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 907), oraz w związku z § 162 uchwały Nr 190 Rady 
Ministrów z dnia 29 października 2013 r. - Regulamin pracy Rady 
Ministrów (M. P. z 2022 r., poz. 348) oraz art. 193 uchwały Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej z dnia 30 lipca 1992 r.  – Regulamin Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej (M. P. z 2022 r. poz. 990). 

4. Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą w celu rozpatrzenia i 
udzielenia odpowiedzi na interwencję poselską lub senatorską lub 
interpelację/zapytanie poselskie.

5. Odbiorcami Pani/Pana danych osobowych mogą być:  
o organy władzy publicznej oraz podmioty wykonujące zadania 

publiczne lub działające na zlecenie organów władzy publicznej, w 
zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie 
obowiązującego prawa (np. na żądanie sądów, urzędów 
skarbowych, Prokuratury lub Policji);

o inne podmioty, które na podstawie stosownych umów podpisanych 
z MRiT przetwarzają dane osobowe, dla których Administratorem 
jest Minister Rozwoju i Technologii (np. podmioty świadczące 
usługi prawne, dostawcy systemów informatycznych i usług IT 
oraz telekomunikacyjnych, operatorzy pocztowi i kurierzy).

6. Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane przez okres niezbędny do 
realizacji celu ich przetwarzania tj. do chwili załatwienia sprawy, w której 
zostały one zebrane, a następnie – w przypadkach, w których wymagają 
tego przepisy ustawy z dnia 14 lipca 1983 r. o narodowym zasobie 
archiwalnym i archiwach (Dz. U. z 2020 r. poz. 164 ze zm.) – przez czas 
określony w tych przepisach.
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7. Pani/Pana dane osobowe nie będą podlegać zautomatyzowanemu 
podejmowaniu decyzji lub profilowaniu.

8. Pani/Pana dane osobowe nie będą przekazywane do państwa trzeciego ani 
do organizacji międzynarodowych.

9. Podanie danych jest dobrowolne, ale niezbędne do rozpatrzenia i 
udzielenia odpowiedzi na interpelację/zapytanie/interwencję.

10. W związku z przetwarzaniem Pani/Pana danych osobowych przysługują 
Pani/Panu następujące prawa: 

o prawo dostępu do swoich danych oraz otrzymania ich kopii 
zgodnie z art. 15 RODO; 

o prawo do sprostowania (poprawiania) swoich danych, jeśli są 
błędne lub nieaktualne, zgodnie z art. 16 RODO; 

o prawo do ograniczenia przetwarzania danych zgodnie z art. 18 
RODO.

11. W przypadku powzięcia informacji o niezgodnym z prawem 
przetwarzaniu w Ministerstwie Rozwoju i Technologii Pani/Pana danych 
osobowych, przysługuje Pani/Panu prawo wniesienia skargi do organu 
nadzorczego właściwego w sprawach ochrony danych osobowych, tj. 
Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, ul. Stawki 2, 00-193 
Warszawa.
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